



责编/于慧琳  
美编/宋平艇  
审读/王林宏



▶青岛海逸学校学生用画笔勾勒老师。学校供图

# 礼赞“燃灯者”他们“最闪亮”

岛城学校开展丰富多彩的教师节庆祝活动

尊师重教蔚然成风

## 青岛二中 以最高礼遇致敬“大先生”

10日下午，“承百年薪火 铸时代师魂”青岛二中庆祝第41个教师节暨表彰大会，在《激情燃烧的岁月》的激昂乐声中拉开帷幕，老师们收获了满满的感动与温暖，以致敬即将到来的百年校庆。

校园里，一代代教育工作者以烛光之心，默默燃烧数十载，照亮学生求知路。在全场雷鸣般的掌声中，现场公示了教师职业礼遇名单，校长王先军为从教满10年、20年、30年的教师们颁发证书，向他们表达诚挚的敬意。

局级以上荣誉称号获得者，学校优秀竞赛教练员、优秀全员导师、学生发展指导奖、优秀创新类比赛指导教师、优秀艺体教练员……在学校2024—2025学年度教师发展成果奖励名单上，各种奖项丰富，激励教师继续探索突破。

王先军在致辞中，向全体教师致以节日问候，向曾为二中发展做出贡献的离退休老教师，以及支持学校发展的社会各界人士表达衷心感谢。他回顾了二中百年历程中，不同时期的那些心怀理想、步履坚实的师者。“一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的荣光，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师，则是民族的希望。”在青岛二中这片教育沃土上，老师们用行动诠释着何谓“教育家精神”，用仁爱和责任，争做学生成长路上的“大先生”。他寄语老师们，以“大先

生”为志，以“教育家精神”为魂，将这份信念融入日常的耕耘，做学生为学、为事、为人的引路人。

## 青岛枣山小学 氛围浓厚仪式感拉满

走红毯、打卡“姓好遇到你”、师徒结对仪式……10日，青岛枣山小学以“躬耕教坛，传承匠心”为主题举行教师节庆祝活动，营造尊师重教的浓厚氛围，增强教师的职业荣誉感和幸福感。

清晨，教师们迎着阳光走过红毯，与专属姓氏祝福卡片合影，元气满满开启育人新篇。下午，学校教师相聚阳光剧场。书记于洪达在致辞中，为老师们送上真挚的祝福。近年来，青岛枣山小学青年教师在教学上成绩斐然，设立了“恩师奖”和“爱徒奖”，以表彰在“青蓝结对”活动中，热心指导帮助青年教师进步、成绩突出的“师父”，以及在学校教学工作中踏踏实实、努力奋进、积极进取的“徒弟”。在“青蓝工程”师徒结对环节，“徒弟”集体给“师父”敬茶，师傅代表宣读“师父”与“徒弟”的职责与义务，通过遵循传统的仪式感，为新教师的成长和发展奠定基石。学校为教龄满十年、二十年、三十年的“光荣教师”颁发教师礼遇奖，让这份坚守与热爱，在校园中传承。

活动最后，校长刘岩林带领全体教师庄严宣誓。这既是对教育家精神的致敬传承，也是对教育事业热爱的深情告白与坚定承诺。

## 青岛四十二中 贺卡传情绿植送暖

9月10日，青岛四十二中以“德高为师，身正为范”为理念核心，精心策划教师节系列活动，通过温馨庆祝与师德教育相结合的形式，向全体教师致以节日的敬意与美好祝福。

清晨，学生代表为老师送上制作的贺卡，表达感谢与敬意，真挚的话语让老师们笑开了花。校领导也来到校门口，为每名老师送上一盆生机盎然的绿植，以“健康相伴、希望同行”的美好寓意，传递学校对教职工的暖心关怀。

## 青岛海逸学校 一笔一画皆绘心声

10日清晨，在青岛海逸学校教学楼走廊里，老师的“惊喜礼物”已就位——学生们用画笔勾勒心中最爱的教师形象，将一幅幅肖像画送给老师。

“比起物质礼物，孩子们亲手创作的肖像画更具心意，也更能让老师们感受到教育事业的幸福感和价值感。”学校学生处主任梁浩表示，后续将把优秀肖像画在校园文化墙展出，让这份师生情成为校园里一道温暖的风景线。

教师节当天，多名老师在朋友圈“炫”出收到的“专属肖像”。学生们表示，未来会用更努力的学习回报老师的关爱。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 于娜

## ■资讯

### 青岛中央商务区实验学校 “夏夜live音乐现场”燃动开学季

本报9月10日讯 近日，青岛中央商务区实验学校以一场学生、老师、家长和社区邻居共同参与的“狂欢节”，为自己的两岁“生日”庆生。在这场主题为“央苗朵朵，独一无二”的夏夜live音乐现场第二季活动中，同学、家长、老师同台演出，现场气氛热烈。

从开场曲《就是哪吒》，到《我们都是追梦人》《离别开出花》《小城夏天》《少年》……这场校园专属音乐节汇聚了多首学生们耳熟能详的金曲。惊喜彩蛋环节，伴随着电影《疯狂动物城》主题曲的旋律，校长王升文和学校中层干部穿上玩偶服，化身狐狸尼克、兔子朱迪、树懒闪电等电影人气角色，玩起了“快闪”，与孩子们互动，在舞台上表演。他们摘下头套的那一刻，现场爆发出欢呼声浪。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

### 市北区乐安路幼儿园 萌娃巧手制节气美食

本报9月10日讯 9月5日，市北区乐安路幼儿园烘焙坊内暖意洋洋，一场别开生面的白露节气主题活动在此热闹开展。孩子们亲手制作红薯酥、煮制龙眼茶，在动手实践中沉浸式感受传统节气的独特魅力。

活动伊始，老师以生动有趣的方式为孩子们科普白露节气知识，孩子们认真聆听，对白露节气形成直观且深刻的认识。在老师的耐心指导下，孩子们有条不紊地制作红薯酥和龙眼茶，感受白露的美好意蕴。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

### 市北区海安幼儿园 科普活动激发幼儿探索欲

本报9月10日讯 近日，市北区海安幼儿园启动科普月系列活动，以丰富多元的形式将科普教育融入幼儿日常生活，为孩子们开启了科学探索之门。

活动中，户外自然探秘成为孩子们亲近科学的重要环节。教师带领幼儿户外场地，通过触摸观察树皮肌理、寻找不同“叶形”、用放大镜开展“自然寻宝”等趣味互动，让孩子们在直观体验中感受自然科学的独特魅力。幼儿园还引入“家长力量”，特别邀请身为海洋大学首席科学家的“家长科普达人”，结合青岛本地海洋特色走进课堂，帮助幼儿更好理解相关知识。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

# 弦歌不辍，致敬师者匠心

市南区庆祝第41个教师节会议召开 师生同台献艺颂师恩



市南区师生代表带来精彩表演。张琰 摄

行了“弦歌不辍育桃李，躬耕杏坛沁芳华”文艺演出。旋律响起，教师、学子们化作追光者翩跹起舞《你从光中走来》，《一条大河》的表演者们以动人舞姿展现师者胸中干顷澄碧，京剧《东方辉煌》唱念做打间皆是文化传承的注脚，光影剧《奋斗成就最美的芳华》勾勒出教师们躬耕教坛、潜心育人的生动剪影……整场演出为师生代表在讲台之外搭建起一个才情绽放的新舞台。

庆祝会议上，区教体系统师生举

台，掌声如潮，高潮迭起。

下一步，市南区将继续加快构建具有市南鲜明特色的思政课程和课程思政体系，深入推进集团化办学、学区制治理等改革，开展好托幼一体化试点，落实好免保育教育费政策，办好更加优质均衡的市南教育，凝聚合力推动教育事业高质量发展。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 实习生 侯佳言)